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Veel succes

Denk om het aantal significante cijfers

1
Bereken de molmassa van de volgende stoffen

4
a
CuNO3
4
b
C5H11F
2
Hoeveel gram is : 

7
a
24,3 mol SO3
7
b
1,8 • 102 mol CuCl2
3
Hoeveel mol is :

7
a
74 g BaS

7
b
0,5 kg Al2O3
4
We hebben twee suiker oplossingen 


oplossing A    0,2 M en oplossing B is 0,5 M

14
We voegen 200 ml van oplossing A bij 300 ml oplossing B


Bereken de molariteit van de ontstane oplossing

5
De MAC waarde van een stof zegt iets over de maximaal toegestane 
hoeveelheid van in stof in de lucht.


De MAC-waarde van kwik bedraagt 0,05 mg kwik per m3 lucht.


1,00 m3 lucht weegt 1,29 kg.

6
a
Hoe groot is het aantal massa-ppm kwik in lucht als de MAC-waarde is 

bereikt?

In een ruimte werkt men met instrumenten waarin zich kwik bevindt. Regelmatig wordt hier de kwikhoeveelheid in de lucht gemeten.


Op een bepaald moment  zit er in 1 liter lucht 1,0•10-8 mol kwik 
10
b
Laat door berekening zien of de mac-waarde van kwik dan 



overschreden wordt.

6
Een bepaalde koolwaterstof bevat in massaprocenten uitgedrukt 7,7 % waterstof.

10
a
Bereken hieruit de verhoudingsformule van deze koolwaterstof.

4,0 gram van de damp van deze koolwaterstof neemt een volume in van 1,15 liter. Bij de heersende omstandigheden is het molair volume  22,4 L
14
b
Bereken de molecuulformule van deze koolwaterstof.

Uitwerkingen
14
a
63,55 + 14,01  + 3 • 16,00 = 125,56 u
4
b
5 • 12,01 + 11 • 1,008  + 19,00 = 90,14 u
2.

a
M (SO3) = 80,063 g / mol
	Mol SO3
	g

	1
	80,063

	24,3
	?


7


? = EQ \F(24,3 • 80,063;1)   = 1,95 • 103 g


b
M (CuCl2) = 134,45 g / mol

	Mol CuCl2
	g

	1
	134,45

	1,8 • 102
	?


7



? =  EQ \F(1,8 • 102  • 134,45;1) = 2,4 • 104 g

	Mol BaS
	g

	1
	169,4

	?
	74


3
a
M(BaS) = 169,4 g / mol
7

? =   EQ \F(1 • 74;169,4)   = 0,44 mol BaS (0,437)

b
M (Al2O3) = 101,96 g / mol
	Mol  Al2O3
	g

	1
	101,96

	?
	0,5 • 103


7


? =  EQ \F(0,5 • 103; 101,96)  = 5 mol (4,9)
	%
	g

	100
	134,5

	52,8
	?


4

12
`
? =  EQ \F(52,8 • 134,5;100)  = 71,0 g chloor en 134,5 ─ 71,0 = 63,5 g koper
4
	g Cl
	mol Cl

	35,45
	1

	71,0
	?

	g Cu
	mol Cu

	63,55
	1

	63,5
	?




? =  EQ \F(71,0 • 1;35,45)   = 2,00
 3

 ? =  EQ \F(63,5• 1;63,44)  = 1,00  3


dus (verhouding)formule  is CuCl2
2
5 6
a
massa-ppm =  EQ \F(0,05∙10 –3;1,29∙103)  ∙106 = 4 ∙ 10 –2 

10
b
per liter 1,0 ∙ 10 – 8 Mol Hg ≙ 1,0 ∙ 10 –8 ∙ 200,6 g Hg




1 m3 = 1000 liter



dus per 1 m3 1000 ∙ 1,0 ∙ 10 –8 ∙ 200,6 = 2,00 ∙ 10 –3 g Hg = 2,00 mg Hg



dus Mac waarde is ruimschoots overtreden.
6
a
Stel 100 g stof dan



7,7 g waterstof en 92,3 g koolstof
	g H
	mol H

	1,008
	1

	7,7
	?

	g C
	mol C

	12,01
	1

	92,3
	?


10


? =  EQ \F(7,7 • 1;1,008)   = 7,6


 ? =  EQ \F(92,3• 1;12,01)  = 7,6



dus verhoudingformule  is CH


b

	mol
	L

	1
	22,4

	?
	1,15




? =  EQ \F(1 • 1,15;22,4)  = 0,051 mol

	g 
	mol 

	?
	1

	4,0
	0,051


14


? =  EQ \F(4,0 • 1;0,051)  = 77,9 g/mol


massa verhoudingformule = 12,01 + 1,008 = 13,02



 EQ \F(77,9;13,02)  = 6



dus formule C6H6






